

平凡中的伟大

信阳晚报小记者 胜利路学校 三(5)班 罗业丰

我读过《雷锋的故事》，知道他做过很多好事：路遇大雨，他脱下衣服包住少先队队旗；在车上扶老携幼，把自己的座位让给拄拐杖的老人；当校外辅导员，用休息时间给孩子们讲革命故事；干一行爱一行，愿做一颗“永不生锈的螺丝”……可是，比起狼牙山五战士跳崖的壮举，比起董存瑞舍身炸碉堡的英勇，比起江姐黎明前慷慨赴死的凛然，雷锋做的事太平凡了，他怎么能获得毛主席的题词，怎么能称得起“伟大”呢？

对于我的疑惑，老师和爸爸都曾经讲过，但我听起来还是似懂非懂，直到有一天我读了《小故事大道理》这本书中的一个故事，我才恍然大悟。

这个故事讲，一个人想知

道天堂和地狱到底有什么区别。他先来到地狱，地狱的人正在吃粥，但奇怪的是，一个个面黄肌瘦，饿得嗷嗷直叫。原来他们使用的勺子有一米长，虽然争先恐后盛粥往各自碗里送，但因勺子比手长，就是吃不着。“地狱真悲惨啊！”这个人想。然后这个人又来到天堂。天堂的人正好也在吃粥，一个个却红光满面。但奇怪的是，天堂的人使用的也是一米长的勺子，不同之处在于他们在互相喂对方！

我明白了人性的善恶往往就在一念之差！

我明白了“毫不利己，专门利人”就是雷锋精神最闪光的地方！

我明白了伟大出自平凡！

(指导老师:郑若)

人生三部曲

信阳晚报小记者 羊山五小 四(2)班 闻宸玮

今天下午，很荣幸在信阳日报社听了东方红教育的王老师讲的“人生三部曲”，觉得受益良多，下面就让我给大家讲讲吧。

第一三部曲：状态。良好的状态能决定一个人的未来，就拿我们小学生来说，上课时状态不好，一走神，就可能漏掉一个重要的知识点。所以，状态很重要。

第二三部曲：目标。有了良好的状态，我们要定下一个目标，完成了，给自己一点小奖励；没完成，就跟父母一起商量一个

小惩罚，如，抄一篇课文，周末不准看电视……最好定一个计划表，从每日计划到每周计划，再到学期计划，定好了以后把它贴在墙上，当目标完成后会感到自豪的！

第三三部曲：坚持。有了目标，我们还需要坚持，如果三天打鱼，两天晒网，是很难成功的。所以，我们有了良好的状态和正确的目标之后，再加上坚持，一定会成功！

做到了这“人生三部曲”，相信我们大家在新学期都能做最牛的学霸，最好的自己！

野兽生存法则

东方红教育裤兜作文班 六年级 徐锦熙

“弱肉强食，适者生存，胜者为王，败者为寇……”想必这些大家都再熟悉不过了！以上这些说的都是“野兽生存法则”。虽然我只是一名普通的小学生，但是在我身边却发生一件这样的事，引起了我的深思……

当太阳“收敛”起最后一束光辉，我走到了一家宠物店的门前。咦？那是什么？只见那一群小东西在宠物箱中“摸爬滚打”。在好奇心驱使下，我走进了这家店。哦！原来是一只只仓鼠啊！你瞧！他们眨动着那一双米粒般大小的眼睛，宛如对这个世界充满了好奇。我满心欢喜地买了两只带回了家。

这天晚上，我发现较小的这只非常顽皮，性格有些急躁。而大的那只则非常憨厚，显得很老实。一开始小仓鼠总是欺负大仓鼠，我以为它俩是在闹着玩！谁知它俩竟是“动真格”的了！

悲剧发生在那天早上，我正照往常一样去和我的仓鼠们“打招呼”时，打开笼子，惨不忍睹的画面却映入我的眼帘，我的那只胖胖的仓鼠被小仓鼠“蚕食”了！看着那只小仓鼠还在贪婪地吃着沾满血液的鼠粮时，我仿佛明白了这里发生的一切。

昨天晚上我撒了一些鼠粮

给他们吃，而小仓鼠却想把食物私吞，于是在大仓鼠吃的时候趁其不注意便扑上去一阵撕咬，而大仓鼠也是不甘示弱拼命还击两爪向小仓鼠抓去，但毕竟小仓鼠占据“天时地利”，最终把大仓鼠杀害，而小仓鼠像是并不知道大仓鼠已经断了气，还在拼命地撕咬着，把大仓鼠咬得面目全非了！于是便出现了今天早上这一幕！我的心中顿时五味杂陈，千头万绪，不知如何是好……

这一幕在我脑海中挥之不去，但经过一番思考，最终我理解了这只仓鼠，因为“胜者为王，败者为寇”。这就是野兽的生存法则，站在仓鼠的角度来考虑，它只不过是想把食物占为己有罢了。人类也是如此，正所谓“人为财死，鸟为食亡”。

我们的社会上其实也是依靠野兽生存法则，你如果不去争取，那就是到嘴的肥肉被别人抢去了，并且会随着时间而慢慢带走了本属于自己的“那一份”。而人类和野兽的区别就在于人类有法律，人类在法律的约束下就不能像野兽那样蛮横地去杀害同类，来从中获取利益。

(指导老师:王聪)

游清明上河园

市第二实验小学 四(2)班 赵育晨

国庆节到了，妈妈说要带我们一家去开封玩。我们提前订好了车票和房间，妈妈说要好好感受一下“黄金周”的魅力。

我们坐了五个小时的火车，终于到开封了。我们来到了宾馆，然后吃了点饭，不一会儿天就黑了，我们决定先看一看开封的夜景。开封的夜景真美啊！因为菊花节快到了，景区也被装扮一新，有用草装扮的大公鸡和凤凰，就连路边的电线杆上也都绑着一盆盆金色的菊花……

第二天，我们一家来到清明上河园玩，这里人真多，真是人山人海呀！一进门就看见了张择端的雕像，还有两个用草修剪成的京剧卡通人物，在张择端的雕像后面有一幅雕刻的《清明上河图》，据说和原来的《清明上河图》是一样大小的。

往里走，这里真是古色古香啊！清明上河园就是按照宋代的建筑还原而来的，里面的工作人员身着宋代服饰，向我们展示了宋朝繁华的景象。

我们还观看了《岳飞枪挑小梁王》的实景演出。先有介绍：“金国犯境，国家要举行武举考试……”表演真是太精彩了！演出一开始，先看到的是梁王和他的士兵，他们在马上表演特技，有在马上站着的、有倒立的、还有在马下面左右跳的……特技表演完后就开始比武，梁王连胜三场，如无人挑战，他就是本次武状元。这时岳飞来了，想要挑战梁王，他们签订了生死状，开始比武了。结果岳飞胜出，小梁王不甘心，想让岳飞把武状元让给他，岳飞没有答应，小梁王恼羞成怒，想杀了岳飞，结果反被岳飞刺死。主考官下令把岳飞抓起来行刑，就在这时，岳飞的兄弟们为了救岳飞和官兵大战起来，最后有一位将军看岳飞是可造之才，在比武场上救下岳飞，并且收在帐下，为国效力。

看完表演，我深深地体会到了我们的民族英雄岳飞为国家而战的豪情壮志，我的心情很兴奋、很激动。我便期待着到下一个景点去玩儿。

(指导老师:肖建伟)